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BÁCSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁB :
Egész évre . . VJ kor. Negyedévre. . 3 kor. 
Félévre ... G kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos :

BITTERMANN SÁNDOR. BITTERMANN NÁNDOR.
Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 

a kiadóhivatal vesz fél és azok előre fizetendők. 
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Régi dal
Zombor, 1905. junins 10.

Ila rejtvénynek adná fel az ember 
valahol társaságban: régi dal és mégis 
mindig uj, mi az? talán alig akadna, 
aki egyszeriben meg ne értené.

Avagy van-e embernyi ember, aki­
nek személyes tapasztalásból ne lett 
volna alkalma hol önnönmaga, hol 
felebarátai boszuságára meggyőződnie 
közigazgatásunk lassúságáról ? Nincs 
olyan türelemiskola a világon, tenger­
időbe kerül, mig egy beadvány: panasz 
vagy kérvény a bürokratizmus tekervé- 
nyes útvesztőjén a szabályszerű elinté­
zésig elvergődik. És megújul a régi dal, 
a türelme fogytán álló fél panaszának 
áradata hol az állami, hol a vármegyei, 
hol a községi adminisztráció gépezeté­
nek minduntalan el-elakadó lomha já­
rásáról.

De nemcsak a magánfélnek ügye, 
hanem a közérdek is szenved e huza­
vona miatt, melynek hosszadalmassága 
vetekedik a közmondásos szent Iván 
énekével. S nekünk, kik a közvélemény­
nek vagyunk szócsövei, meg-meg kell

szólaltatnunk a régi dalt a társadalom 
nevében is, különösen ha egy-egy köz­
szükséglet sürgős kielégítést kíván.

Városi közigazgatásunk szinte meg­
kívánja már ezt a nyilvános noszoga­
tást, mert a nélkül nem egy nagyfon- 
tosságu ügy talán örökre elaludna daj­
káló kezei között, mint ahogy alszik a 
községi kisdedóvó ügye, pedig törvény 
kötelezi felállítására a várost.

Lehet hiba a gépezetben is — bár 
rátermett ember gyarló masinával is kellő 
időre s kellő módon kielégítheti a kívá­
nalmakat — egy azonban elvitázhatat- 
lan igazság, hogy sehol annyit nem ta­
nácskoznak, ha egy dolgot nyélbe kell 
ütni, mint nálunk. Egyik tanácskozás 
halomra dönti a másiknak megállapo­
dásait s az örökös tanácskozások, érte­
kezletek, tárgyalások, megbeszélések pos­
ványában elmerül a közszükséglet kielé­
gítése. Avagy kell-e valakinek eszébe 
juttatnunk — hogy egyebekről hall­
gassunk — a villamos világítás kérdé­
sét, mely évtizedes vajúdások után mind 
mái napig se tudott megszületni ?

Kevesebb szóbeszéd és több csele­

kedet s meg vagyunk győződve, nemcsak 
gyorsabban, hanem jobban is szolgáljuk 
a közjót. Mert a sok szónak sok az alja. 
Ezt az igazságot majd kétezer évvel ez 
előtt kifejezte valaki, aki — igaz — 
csak költő volt s nem egy municipium 
prefektusa, mikor a nagy fontoskodások 
sovány eredményére célozván, igy szólt: 
parturiunt mentes, nascetur ridiculus 
mus.

Úgy halljuk, a Szabadságtér ren­
dezése dolgában is megindult már a 
tanácskozás. Nem teszünk ellene kifo­
gást, sőt — hogy félre ne értsenek 
bennünket valahogy — minden csele­
kedet előtt szükségesnek tartjuk a meg­
fontolást. Csak azt óhajtanok, hogy ez 
az első tanácskozás ne legyen egy vége 
várhatatlan sorozatnak első láncszeme.

Elég hiba volt, hogy a szoborle­
leplezésre nem készültek el a térrende­
zéssel, holott volt idő rá bőven. Leg­
alább az a szégyen ne érje városunkat, 
hogy a szobor környékének kikerekité- 
sével nem lesz képes annyi idő alatt 
elkészülni, amennyi alatt a szoborbi­
zottság semmiből ezt a büszkeségünkre

A „BÁCSKA^ TÁRCÁJA.
Leányálmokból.

Nem az vagy édes, aki voltál, 
Nem az a bálvány, az a szent! 
Kényszermosoly a csókos ajkon 
igen, tudom, hogy mit jelent?

Ölelésed sem az, mi régen,
A csókod is kihűlt, fagyott . . . 
Ugy-e él még a múlt emléke ?
De a varázs már elhagyott . . .

Hideg van — lám a perzselő nyár 
— Lelkünk hiába álmodik,
Ha nincs sugár, ha nincs igézet, 
Irainlik, elszáll, eltűnik . . .

Te is hazudtál annyi mással, 
Neked is más az Istened!

Sulisé hazudj! Csak mondd ki bátran, 
Szeretnélek, de nem lehet!

Nem az vagy édés, aki voltál,
Nem az a bálvány, az a szent, 
Kényszermosoly a csókos ajkon,
Igen — tudom, hogy mit jelent . . .

Dr. Radványné Ruttkay Emma.

Egy játékos, aki vészit.
Irta : Konkoly Ferenc.

A kávéházban mindennap délután pont­
ban három órakor jelent meg. A legújabb 
divat szeriül öltözködve, kifogástalan elegan­
ciával. Egész lényén valami arisztokratikus 
fensőbbség ömlött el, melyet hiába igyekszik 
utánozni az újonnan keletkezett typus, a 
külsőségekkel hatni kívánó „bankfy.“

Ugyanazon sarokasztal melletI foglalt 
helyet s a pincérek néma. alázatossággal

hajlongtak előtte. Kabátját, botját és kalap­
ját azonban hiába igyekeztek karmaik közé 
kaparintani, azokat mindenkoron személyesen 
a nála már megszokott mágnásosan könnyed 
hanyagsággal akasztotta megszokott fogasára.

Mindenki méltóságos gróf urnák titu­
lálta s ő soha vissza nem utasította e meg­
szólítást.

igy azután a kávéház törzsvendégei 
között kialakult személyét illetőleg az a fel­
fogás, hogy a legutolsó divat szerint mindig 
kifogástalanul öltözködő ur nem más, mint 
egy különcködő mágnás, ki abban leli örö­
mét, hogy elvegyülve az egyszerű polgárem­
berek közé, hódolatot támasszon személye iránt.

Nem is nevezték őt máskép a kávé­
háziján, mint a „gróf ur“. S ez elnevezés 
egyik pincérről a másikra szállt s mint örök­
lött hagyomány szürkéiéit elü a távol múlt 
homályos ködéből.

bácsmegyei agrár takarékpénztár részvénytársaság zomborban.

A „Bácsmegyei Agrár Takarékpénztár Részvénytársaság" folyósít

törlesztése» jelzálogkölcsönöket 15 65 évig, Ti
elfogad betéteket, leszámítol váltókat, előleget ad értékpapírokra.
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szolgáló emlékművet megteremtette és 
a Szabadságtérre állította.

Reméljük, hogy ez egyszerű ügy 
miatt nem leszünk kénytelenek meg- 
csenditeni a régi dalt, amely mindig uj.

Közigazgatási bizottsági ülés
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási 

bizottsága e hó 6-án, csütörtökön tartotta 
rendes ülését Latinovits Bál főispán elnök­
lete alatt. Az ülésen jelen voltak : Karácson 
Gyula kir. tanácsos, alispán, Vojnits István 
főjegyző, Scultéty Ferenc árvaszéki elnök, 
dr. Pávlovits Simon kir. tanácsos, főorvos, 
Bopp György kir. tanácsos, pénzügyigazgató, 
Grüff Nikáz kir. tanfelügyelő, Sztankovits 
György kir. főmérnök, dr. Csernus Pál tb. 
főügyész, Schultz Ágost kir. ügyész, Fern- 
bacli Károly, Szemző Gyula, Latinovits Géza, 
Szemző István bizottsági tagok és Scherer 
Bezső vármegyei aljegyző, mint a bizottság 
jegyzője. Az ülés pontban 9 órakor kezdő­
dött és a következő ügyek lettek tárgyalva:

EgéssségUgy.
Dr. Pávlovits Simon kir. tanácsos, fő­

orvos a következőket jelentette: Az általános 
egészségügyi viszonyok az elmúlt hónapban 
kiválóan kedvezők voltak. Az ezen évszak­
ban rendszerint fellépni szokott betegségek 
igen mérsékelt arányban észleltettek; úgyszin­
tén a heveny fertőző kórok is, melyek közül 
felmerült: roncsoló toroklob 10 esettel, ezek 
közül meggyógyult 7, meghalt 3. Vörheny 6 
községben fordult elő, megbetegedett 43 
gyermek, ebből felépült 30, meghalt 4, ápo­
lás alatt maradt 9. Kanyaró 12 községben, 
megbetegedett 282 egyén, ebből meggyógyult 
265, meghalt 2, ápolás alatt van 15. Előfor­
dult még a hagymáz 2 esettel, himlő 11 
megbetegedéssel, ebből meggyógyult 10, ápo­
lás alatt maradt 1 ; továbbá járványos fiiltő- 
mirigylob 1 esettel. Egyéb említésre méltó 
mozzanat a közegészségügy terén nem for­
dult elő.

Közadók.
Popp György kir. pénzügyigazgató je­

lentette, hogy junius hónapban egyenes adó­
ban befolyt 1.719,716 kor. 94 fillér. Had­
mentességi díjban 10696 kor. 40 fillér. Bé­

lyeg- és jogilletékben 102148 kor. 62 fillér. 
Fogyasztási és haladóban 111742 kor. 40 
fillér. Tanítói nyugdíjban 10779 kor. 08 fill. 
Országos betegápolási pótadóban 18751 kor. 
82 fill «ír.

Tanttgy.
Gräff Nikáz kir. tanfelügyelő jelentette, 

hogy az elmúlt hónapban a következő köz­
ségek népoktatási intézeteit látogatta meg: 
Sajkáslak, Tündéres, Mozsor, Alsókabol, Felső- 
kabol, Sajkásszentiván, Ti szakái mánfalva, Bol­
dogasszonyfalva, Csurog, Magyarkanizsa, Bács- 
szentiván, Osztapár, Parrag, Szépliget, Szil- 
bács, valamint Zenta város intézeteit. Egyen­
ként előterjesztette a fenti intézetek állapo­
táról, a tanerők számáról, a tanítás eredmé­
nyéről szóló jelentését, valamint ezekkel 
kapcsolatosan javaslatait. Felemlítette, hogy 
legtöbb intézet tantermei túl vannak zsúfolva, 
a berendezés itt-ott hiányos és ki nem elé­
gítő. A tanerők tanítási buzgalma és a ta­
nulók előmenetele kielégítő.

Állategészségügy.
Illy György törvényhatósági állatorvos 

jelentette, hogy junius hónapban az állat- 
egészségügy állapota az előző hónaphoz vi­
szonyítva, kedvezőtlenebb; jelentésében ki­
emeli a sertésvészt, amely igen nagy arány­
ban lépett fel. Szoros összefüggésben áll ez 
a sertéskupeckedés és csempészettel, amit 
azon tény is bizonyít, hogy a betegségek a 
horvát határmenti községekben a leggyakoriab- 
bak. Csantavér községben a kutyák veszett­
sége járványosán lépett fél, miért a hatóság 
részéről a legszigorúbb óvintézkedések meg­
tétettek a járvány tovaterjedésének meggát- 
1 ás ára. Jelentette továbbá, hogy a péterrévei 
községi állatorvosi állás betöltetett, a garai 
és kiskéri pályázat meghirdettetett, a militicsi 
állategészségügyi körzet uj beosztásának 
tervbevétele folytán ennek állása még be 
nem töltetett.

Ügyészség.
Schultz Ágost kir. ügyész jelentette: 

A zombori kir. törvényszék fogházában a rend 
és tisztaság kifogástalan. Az egészségi állapot 
jó, ragályos betegség nem fordult elő. Az 
élelmezés miatt panasz nem tétetett. A múlt 
hónap folyamán letartóztatva volt 28 egyén. 
Az 1905. év május hó utolsó napján a lét­

A kávéházban már ismerték gyöngéit. 
Tudták, hogy mit szokott fogyasztani s igy 
mindig meg volt közte s a kiszolgáló sze­
mélyzet között a teljes egyetértés, semmi 
sem zavarta a békés és megszokott barátsá­
gos hangulatot.

Soha nem fogyasztott mást a kávéház­
ban, mint feketét. Mérhetlen volt a száma 
elfogyasztott piccolóinak, mert egy délután, 
mely nála mindig átnyúlóit a hajnali virra- 
dásba, 30 40 feketét is elfogyasztott.

Soha nem tolakodtak a pincérek hozzá 
azzal a kérdéssel, hogy talán valami mást is 
óhajtana parancsolni, tudták már szempillái­
nak rebbenéséből, hogy most újra hozhatnak 
egy piccoló feketét.

Egyetlen egyszer történt csupán meg, 
hogy egy uj pincér, kit elfelejtettek a gróf 
ur szokásairól informálni, kérdést intézett, 
hogy talán szolgálhatna valami mással is. A 
„gróf ui'“ elképedve nézett a szerencsétlen 
páriára, mint aki előtt Bankó szelleme jelent 
meg. Lecsapta a kártyát — no mert hát 
természetesen, mindig kártyázott — bocsá­
natot kért partnerétől s a kávéshoz ment.

Ott előadta sérelmét, átadta ultimátumát,

hogy vagy az uj pincér távozik, vagy ö neki 
kell más kávéházat keresnie.

A kávés mit volt mit tennie, minthogy 
legjobb vendégét elveszítse, azonnal elbo­
csátotta a bámuló, mit sem sejtő pincért.

A „gróf ur“ pedig, mint aki rendbe 
hozta dolgát, leült a kártyaasztal mellé, foly­
tatta a játszmát ott, ahol elhagyta.

És furcsa. Tiz esztendeje, hogy a kávé­
házba járt, de sem vendég, sem pincér nem 
emlékezett, hogy egyetlenegy alkalommal is 
előfordult volna, hogy nyert légyen.

Következetesen és egyformán, miként 
egy gépezet, napról-napra s állandóan ve­
szített.

Sőt sokan észrevették, hogy amikor a 
szerencse már neki kedvezett is volna s 
előnybe jutott, szántszándékkal oly hibákat 
követett el, melyek természetszerűleg maguk 
után vonták, hogy az elszámoláskor veszte­
ségben volt.

A veszteséget pedig mindenkor nagyúri 
grandezzával vadonatúj papírpénzben egyen­
lítette ki.

Hatalmas pénztárcáját remek kivitelű 
kilencágu korona ékesítette.

szám 37 főből állott, inig a múlt hó végén 
28 volt s igy a havi zárnap csökkenést mutat. 
Az apatini, hódsági és kulai kir. járásbiró- 
sági fogházakban a rend, tisztaság, fegyelem 
és közbiztonság kifogástalan.

Államépitésiet.

Sztankovits György kir. főmérnök jelen­
tette : Az 1905. évre előirányzott fentartási 
kavics szállítása folyamatban van, több út­
vonalon bizottságilag felülvizsgáltatott és 
hiány nélkül átvétetett. A bács—zsablya— 
titeli törvényhatósági közút 4—6 km. szaka­
szán Bácsujfalunál újonnan épített müut f. 
évi junius hó 17-én bizottságilag felülvizsgál­
tatott, vállalkozótól jótállási határidő fentar- 
tása mellett átvétetett és a közforgalomnak 
átadatott.

A kerény—topolyai törvényhatósági köz­
úton Topolya községben újonnan épített, vas- 
felszerkezetű hid a múlt hónapban kedvező 
eredménynyel felülvizsgáltatott, A baja—mély­
kúti törvényhatósági közút 12'3—20'0 km. 
szakaszán Csávoly és Felsőszentiván közsé­
gek határain és a csávoly—katymári törvény­
hatósági közút Bácsborsód és Katymár kö­
zötti 1T7—16‘75 km. szakaszán az uj út­
építési munkák folyamatban vannak, az alap­
kőlerakás és kavicsolás folyik.

A zombor-óbecsei törvényhatósági közút 
65—67'4 km. szakaszán Szenttamásnál és a 
petrőci vasúti állomáshoz vezető törvényha­
tósági közúton az uj útépítési munkák tel­
jesen befejeztettek, úgy hogy azok felülvizs­
gálata a legközelebb megejthető lesz.

Az állami beruházásról szóló 1904. évi 
XIV. t. c. alapján a zombor—óbecsei tör­
vényhatósági közút 67'35—86'58 km. szaka­
szán Szenttamás és Óbecse között engedé­
lyezett uj útépítési munkálatokból a föld­
munka házi kezelés mellett összesen 28706 
kor. 20 fillér költséggel befejeztetett.

Végül jelentette, hogy a dunapataj— 
bajai helyiérdekű vasútnak junius hó 29. és 
30-án Baján megejtett közigazgatási bejárá­
sán a vármegye közigazgatási bizottságának 
képviseletében résztvett és az arról felvett 
jegyzőkönyvben foglalt megállapodásokhoz 
hozzájárult.

Ülést tartottak még a vármegye köz- 
igazgatási bizottságának a munkaadók és

Természetes, hogy a kávéházi vendégek, 
akik a „gróf ur“ gyengéjét ismerték, szörnyű 
módon törekedtek, hogy játszó partnere le­
hessenek a kegyelmes urnák. Ám hiába, a 
„gróf ur“ egyik különcködéséhez tartozott, 
hogy kétszer egy és ugyanazon emberrel nem 
játszott.

Sokszor más kávéházba kellett pincért 
szalajtani kártya partnerért, akit természete­
sen felvilágosítottak, hogy minő különös kártya 
játszmára hivatalos.

Ha már sehonnan sem tudtak előkeri- 
teni idegen vendéget, ki még a méltóságos 
úrral nem játszott, ilyenkor szomorúan gub­
basztott sarokasztala mellett s lenéző rideg 
pillantásokat lövőit az őt környező s kíván­
csiskodó közönség felé.

Ha az óra éjfél után kettőt ütött, ha 
még oly érdekes parti lett légyen is kezébe, 
csendes rezignációval letette a kártyát. Vi­
lágért sem volt reá bírható, hogy a meg­
kezdett játszmát folytassa.

Mint ilyenkor megjegyezni szokta, ősei­
nek hagyománya tiltja, hogy éjféli két óra 
után kártyát vegyen kezébe.
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munkások közötti jogviszonyokat tárgyaló 
bizottsága és a megyei pótadó egyénenkénti 
kivetése elleni felszólamlások elintézésére 
hivatott küldöttség, mint albizottság.

Nemes-Militics község alapítása.
(Adalék községeink történetéhez.)

Ez a név „Militics“ a mohácsi vész előtti 
geográfiában nem fordul elő. A szakemberek 
véleménye szerint azon a helyen, ahol ma 
Nemes-Militics község elterül, a régi időben 
a Gzobor grófok tulajdonát képezett s az 
oklevelekben sűrűn emlegetett „Halmos“ nevű 
község állott. Militics neve csak a XVT-ik 
században vagyis a török hódoltság korában 
merül fel, valószínű tehát, hogy az egykori 
magyar község neve a szláv betelepülések 
idején veszendőbe ment s az elpusztult köz­
ség helyén a török korszakban egy kis szerb 
község alakult, melyet talán az első telepes 
neve után Milelics vagy Militicsnek neveztek.

A török korszakban Militics már mint 
kis község szerepel s említve van 1543. év­
ben, amidőn a kalocsai érseknek 10 irtot, 
1050-ben szintén ugyanennyit, 1700-ban pedig 
30 irtot fizetett dézsnia gyanánt. A török 
adókönyvekben nem fordul elő, valószínű 
azonban, hogy ide is adózott, de más név 
alatt. Említve van még Militics 1034-ben mint 
Kovácsy Miklós gyarmati kapitány, 1681-ben 
pedig mint br. Balassa Adárn birtoka.

A török uralom megszűnte után Militics 
mint lakott puszta a zombori katonai határ­
őrséghez csatollatott 1087 táján s ettől fogva 
Zomborhoz tartozott mindaddig, mígnem a 
katonai határőrség e vidéken meg nem szűnt 
(1745), illetőleg Zombor szab. kir. városi 
rangot nem nyert 1749-ben. Ekkor történt, 
hogy a város óriási határát, melyhez 9 lakott 
és 19 néptelen puszta tartozott, a kir. kincs­
tár tetemesen megnyirbálta s Militics pusztát 
is elvéve, ezt kincstári birtoknak nyilvánította.

Akkor, amidőn 1745-ben Zombor és 
még néhány katonai helység a megyébe ke- 
beleztetett s polgári lábra állíttatott, úgy a 
kir. kamara, mint Bácsmegye hatósága kö­
reiben felmerült az az eszme, hogy Zombor 
legyen a vármegye székhelye s hogy a nagyon 
is gyér számú nemes családok gyarapítása

végett a közelben levő kincstári puszták vala­
melyikén egy nemesi közhírt okossági községet 
telepítsenek. A választás Militics pusztára 
esett s a kir. kincstár 1747-ben a. telepítés 
iránt a mozgalmat meg is indította.

Amint közhírré lett a telepítési szándék, 
Berecz János bezdáni nemes ember, társával 
Botka Andrással, valamint az utóbb a puszta 
megtekintése végett Bezdánba Szele köz­
ségből lejött Bajcsy Antal és Mátyus 
Pállal együttesen kezdte meg a telepítési 
engedély elnyerése iránt való eljárást. Mint 
az egykorú feljegyzés mondja: „In anno 
1747. elsőben is Berecz János Bajára men vén 
tekintetes nemes Bács vármegye tiszturai- 
mélchoz, azután pedig gról Csáky Miklós 
kalocsai érsek (főispán) ő excellentiájához 
Kalocsára, holott is idő múlva mind a két 
helyen pusztának (t. i. Militicsnek) keresésére 
recommendátiókat megnyervén, fölséges Ga­
ma rához Posonba fölment, útjában magához 
társul vette Biczó Jgnáczot és Koncz Andrást, 
nemkülönben Posonbulvisszajüvételével hozzá­
adta magát Botka András; és Így egynéhány 
izromban Posonban említett Berecz János 
Biczó Ignáczczal és Botka Andrással, holott 
egyszer Koncz András is véle vala, fáradozott, 
nem különben Pestre, Gödöllőre és Szegedre 
resolutió előtt Camerae Praeses ő excellentiája 
(gr. Grassalkovich Antal) és Hédi cam érái is 
administrator ur megudvarlására fáradozott 
sokszor említett Berecz János hol a felül 
megnevezett nemesekkel, hol pedig a szüleiek­
kel, mely útjában (Szorád Adám) három 
izromban adott nevezett Berecz Jánosnak 21 
frtot költségekre, Tar György adott egy 
aranyat; nemes Nyitra vármegyében Kisbéren 
pedig Kovács Páltól 6 frtot, Gyurik Jánostól 
5 frtot vett fel költségekre.“')

Miután Berecz János ily módon két 
éven át fáradozott, 1750-ben társaival egye­
temben kérvényt nyújtott be Bácsmegye ha­
tóságához az iránt, hogy a militicsi puszta 
megszállása s községgé szervezése ügyében 
adna a megye hatósága ajánló levelet. A 
megye 1750. március hó 7-én tartott közgyű­
lésében tárgyalta a nemesek kérvényét s 
kívánt ajánló levelet (a kir. kamarához) 
részükre kiadatni rendelte.

9 Eredeti jegyzőkönyv Bácsmegye levéltárában.

A kir. kamara — ugylátszik csak­
hamar megadta a települési engedélyt, mert 
ez évben a nemesek a pusztát elfoglalták s 
maguk közt felosztva községgé alakultak. 
Ugyanezen évben folyamodott a község a 
megyéhez az iránt, hogy részére a nemesi 
községeket megillető külön statútumot adjon ; 
mire Bácsmegye hatósága december 15-én 
tartott közgyűlésében kelt határozatával Adá- 
movits Bálint szolga bírót és Piukovits Antal 
esküdtet küldte ki a helyszínére, hogy a ne­
mesekkel a szabályrendelet egyes pontjaira 
nézve értekezzenek és a tanácskozás eredmé­
nyét a közgyűlésnek majd jelentsék be.

Nemes-Militics község ily kép alakult 
nemesi közbirtokossággá s mivel az ott meg­
települt magyar és bunyevác nemes családok 
mind katli. vallásnak voltak, 1750-ben már 
külön plébániájuk is létesült. A kir. kincstár 
összesen 36 nemes családot telepített le a 
községben, akik birtokaikat a kir. kincstárral 
kötött telepítési szerződés értelmében egyelőre 
csak bérben bírták. A kir. adományt a csa­
ladok a nemesi birtokokra nézve csak hosszú 
idő múlva 1803. december 9-én kapták.

A község statútumát Bácsmegye 1758. 
évi január 27-én adta ki, mely szerint a köz­
birtokosság külön autonómiával bírt. A nemes 
lakosok — e szerint — tagjai voltak a köz­
gyűlésnek, mely 12 esküdtet választott, akik 
a tanácsot képezték. Az esküdtek közül éven- 
kiut választották a hadnagyot, aki később 
kapitány címet viselt. A kapitány és a tanács 
vezették a község beligazgatását s a kisebb 
ügyekben bíráskodtak is. A kir. donáció el­
nyerése után a község 1805. február 21-én 
uj statútumot nyert, a nemesek autonómiájá­
nak lényege azonban ezáltal nem változott, 
csupán az elöljáróság szervezte tett olykép, 
hogy a község élén a kapitány, hat esküdtből 
álló tanács és egy jegyző szerepelt.

Mnhoray.

Hírek.
Atheleyezett kir. ügyészek.

Az igazságügyminiszter Popovits Aurél fő­
ügyészi helyettesi cim és jelleggel felruházott 
újvidéki kir. ügyészt a zombori és Meszlényi 
Antal aradi kir. ügyészt az újvidéki kir. ügyész­
séghez helyezte át.

Akik vele játszottak, értesülve voltak 
rögeszméjéről s igy sohasem lett belőle kel­
lemetlensége.

Dacára annak, hogy évek óta a kávé­
ház törzsvengége volt, sem nevét, sem kö­
zelebbi adatokat múltjáról s jelenéről nem 
tudtak.

Csak annyit, hogy „gróf“ s hogy ren­
dezett anyagi viszonyok közt kell élnie, mert 
minden áldott nap pontosan elveszített 10 20 
koronát, melyet mindig pontosan s teljesen 
vadonatúj bankókban egyenlített ki.

Viselete kifogástalan elegánciát árult 
el, modora főurra vallott. Monogrammja, 
mely botján, esernyőjén, kabátján, gallérján, 
zsebkendőjén ékeskedett, mindenütt kilenc- 
águ koronával volt fedve, mely grófi szüle­
tésre vallott.

Soha senkivel annyira intim nem volt, 
hogy még csak nevét is megmondta volna. 
Mikor kártya-partnerének bemutatkozott, vala­
mit dörmögött fogai között, de emberfia attól 
ugyan ki nem okosodott.

A kávéházban mindenki szerelte. Sze­
rette különcködései, rigolyái dacára, mert 
mindenki iránt szives s leereszkedő volt s

cseppet sem éreztette, hogy ö ereszkedett le 
hozzájuk, hanem mindig olybá tüntette fel a 
dolgot, mintha őt érné a tisztelet, a velük 
való érintkezéssel.

A pincérek pedig egyenesen imádták, 
mert borravalói valóban fejedelmiek voltak.

A ravaszabbak ki is használták gaval­
lériáját, amennyiben különféle koholt okok 
alapján nem egyszer vágtak eret ropogós 
bankóktól duzzadó pénztárcáján.

Egy napon — mint rendesen — betér­
tem a kávéházba, a pincér, ki lesegité ka­
bátomat vállaimról, meghatott hangon újsá­
golta.

— Szörnyű dolog történt. A gróf ur 
tegnap éjjel pont kél órakor főbelőtte magát 
a. kártyaszobában.

Az eset valóban engem is megrendített. 
Nem is tudtam elképzelni kávéházamat a 
„gróf ur“ méltóságos alakja nélkül.

— S mi történt a gróffal kérdém 
— nem tudják okát öngyilkosságának?

— Nem is sejtjük. Hiszen olyan zár­
kózott jellem volt, nem beszélt az senkinek 
sem a hajáról. Az éjszaka, midőn az óra 
éjfél után kettőt ütött, letette mint rendesen

a kártyát. Midőn leszámoltak s fizetni akart, 
észrevette, hogy kevés pénz van a tárcájá­
ban. Valami idegen sipista volt ez este 
partnere, aki kelleténél is jobban megkop- 
pasztotta.

A gróf ur egész homlokáig elpirult, 
zavartan hebegett valamit. Azután se szó, 
se beszéd, kifordult egy percre, a másik 
pillanatban hatalmas dörej rezegtette meg a 
kávéházat.

A ruhatárból kékes füst tódult ki. Oda 
rohantunk. Ott feküdt a gróf ur halaványon, 
mig melléből patakzott a vér.

A mentők szállították el. A sipista, 
kivel az este játszott, a zűrzavarban elpá­
rolgott. Szerencséje, mert biztos, hogy agyon­
vertük volna a gazembert. Szegény gróf ur, 
sopánkodott a meghatott pincér.

Az eset mód felett felizgatott.
Le sem ültem, hanem rögtön kaptam 

kabátom és siettem a rendőrségre, hogy kö­
zelebbi adatokat szerezzek a gróf tragédi­
ájáról.

A rendőrségen óriási meglepetés ért.
Az öngyilkossá lett grófról kiderült, 

hogy soha életben sem volt gróf.

r\ 
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Áthelyezés. Az igazságiigyininiszler 
Kiichler Sándor billédi járásbirósági végre­
hajtót a zcntai járásbírósághoz helyezte át. 

Hírek az egyházmegyéből.
hath Ferenc Hajósról I jvidékre, Hódú László 
Nagybaracskárói Markmosva, Kuczka Péter 
Martonosml Xagybaraeskára kápláni minó- 
ségben álbelyeztettelí. Az ujmisések kö­
vetkező helyekre küldettek káplánoknak : Ani- 
sies Jenő Rácsra, Berecz Kálmán Bácsi öld- 
várra, Evetovics Péter Husnokra, Ji ingert 
Péter Bácskcrlcsrc, Kazinczy Imre Mélykntra, 
Müller Piilöp Hajósra, Piukovics Ferenc Vas­
iadra, l’robojesevics Antal Bácsalmásra.

Lobmayer főügyész nyuga­
lomban. Mint értesülünk a szegedi kir. 
főügyészség kiváló vezetője dr. Lobmayer 
István kir. főügyész 40 évi állami szolgálat 
után benyújtotta nyugdíjaz tatása iránti kér­
vényét.

A király adománya. A király 
a tiszakálmáníalvi ág. ev. egyházköz ségnek 
templom építésére, magán pénztárából 200 
korona segélyt adományozott.

Jutalmazás. Karácson Gyula vár­
megyénk alispánja Diksz Lajos Dunabökény 
község jegyzőjét az 1004. évi útadó behajtása 
körül tanúsított tevékenységéért 15 korona 
pénzbeli jutalomban részesítette.

Központi választmányi ülés. 
Zombor sz. kir. város központi választmánya 
folyó hó 15-án d. e. 10 órakor a városháza 
tanácstermében illést tart.

Halálozás. Szemán Nép. János nyug. 
cs. és kir. százados folyó hó hó 0-én hosszú 
szenvedés után 86 éves korában Zomborban 
elhunyt. Temetése tegnap délután 0 órakor 
nagy katonai pompa mellett ment végbe.

Aratás. A mezei nagy munka teljé­
ben vagyunk most. A mezőn mindenfelé 
munkás kezek gyűjtik az életet és a keresztek 
terített asztallá varázsolják a földet. Majd 
osztagokká nőnek a kévék és a cséplőgép 
veszi át a munkáját. Ürömmel dolgozik a 
gazda és munkása, mert hála Isten jó termés 
van általán.

Műkedvelő előadás. A zombori 
katholikus legényegyesület 1005. évi julius 
hó 16-án saját.nyál! kerthelyiségében müked- 
velőelöadással egybekötő! I táncmulatságot 
rendez. Belépődíj személyenként 80 fillér, 
családjegy (3 személy) 2 korona. Kezdete 
este pontban 8 órakor. — Műsor : A szórako­
zott kisasszony. Vig monolog. Charles Mon- 
selet után irta : Gahányi. Előadja : Verbovszky 
Jolán k. a. Box és Gox. Vígjáték egy felvo­
násban. Irta : Morton Maddison János. Sze­
mélyek : Box János nyomdász segéd — Müller 
János. Gox Jakab kalapos segéd — Gyuresik 
Mátyás. Bouncer asszony — Ujkéri Erzsé­
bet k. a.
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Kereskedősegéd volt ifjú korában. Egy 
sorsjegye megütötte a főnyereményt s annak 
kamataiból éldegélt. Lehet, hogy a nagy sze­
rencse meghibbantotta eszét, de lehet, hogy 
tervszerüleg tetszelgőit a gróf szerepében.

Gazdasszonya előadása szerint odahaza 
a lehető legszükösebhen élt, csakhogy kávé­
házi passzióit kielégíthesse. Bulláit, kalapját, 
zsebkendőit Bécshöl hozatta, csakhogy rálii- 
meztothosse a grófi koronát.

Pénzét pedig a gazdasszonynak minden 
áldott nap ropogós bankjegyekre kellett fel­
váltania a szemközti pénzváltó boltban.

Ez értesülések teljesen kialakították a 
szerencsétlen „gróf ur“ jellemét előttem, el­
határoztam, hogy egyetlen szót sem említek 
belőlük a kávéháziam.

Hadd őrizzék meg a „gróf ur“ emlékét 
továbbra is, mint aminő életében volt. Ennyit 
megérdemel azért a számtalan pimdóért, 
mit elfogyasztott s azokért a sok szép ropo­
gós bankókért, melyekkel szerencsés kártya- 
partnereit egész életében megajándékozta.

BÁCSKA.

Kereskedelmi és iparkama­
rai ülés. A szegedi kereskedelmi és ipar­
kamara 1905 évi julius hó 11-én délután 2 
órakor a kamarai székház termében teljes 
ülést tart, melyen varmegyénket illetőleg a 
következő ügyek kerülnek tárgyalásra: A 
Mav szegedi üzletvezetőségének átirata a 
Zomborban létesítendő szállító hivatal ügyé­
ben. A Rács-Bőd mg vármegyei alispáni 
hivatal véleményt kér Sz.tápár község állat- 
IÖI hajtást kérő folyamodásáról. Báes-Bodrog 
vármegye alispáni hivatala véleményt kér 
Pacsér község vásárengedélyezés iránti fo­
lyamodásáról. A zcntai kereskedő ifjak egy­
lete segélypénztárának gyarapítására ado­
mányt kér.

Saját gyermekének gyilkosa.
A részegség szomorú következményeire példa 
a jelen eset is. Svédin Dusán, alsókaboli gazda, 
részegen ment haza két pajtásával. Szóvál­
tás közben fegyverével az egyiket fejbe lőtte 
s mikor a zajra besielő feleségében részeg 
fővel újabb támadókat látott, rásütötte fegy­
verét s lövésével megölte saját csecsemő 
gyermekét. Bizony okulásra való szomorú 
példa.

A fürdés halottja. Megrendítő 
szerencsétlenség történt a múlt héten Obeesén 
a hull Tiszán a lápok mellett. Ide ment fü­
rödni Bárány György szatócs, de alig eresz­
kedett a vízbe, hirtelen elmerült, majd se­
gélyért kiáltott, de mire oda értek az emberek, 
a lápok között eltűnt. Bárány tudott úszni, 
de ugvlátszik nagyon felvolt bővülve és sziv- 
széllmdés érte a vízben.

Világjáró. A napokban a budapesti 
lapok legnagyobb része foglalkozott Tibinger 
Imre technikus fogadásával, amelynek értel­
mében Tibinger 8 év alatt tartozik bejárni 
a földet 6U000 korona fogadási díjért. A hi­
res világjáró folyó hó 8-án városunkban 
időzött.

Szerelem átka. Szkatovits István 
tiszakálmáníalvi legény őrületesen szerette 
Probojesevits Béla ottani gazdának szépséges 
leányát. A leány viszonozta is az érzelmeket 
s szívesen hozzá ment volna Szkatovitshoz, 
de az öreg tudni se akart a szegény , legény­
ről, neki jobb „párIliié“ kellett. A leány a 
szülői rábeszélése következtében máshoz ment 
férjhez, a szivét azonban régi imádójánál 
hagyta. Alig volt néhány napig hitvesével 
együtt, már is szerelmi légyottok után áhí­
tozott. Szkatovits a napokban késő este az 
öreg Probojesevits házába lopózott, hogy a 
fiatal menyecskével találkozzék. De vesztére. 
Az öreg gazda ugyanis észrevette a Don 
Jouant s abban a hitben, hogy rabolni akar, 
rálőtt s a szerelmes Don Jouant bokán ta­
lálta a golyó.

Rejtélyes öngyilkos. Bácstopolya 
községben folyó hó 6-án rejtélyes öngyilkos­
ság történt. A rendőrség őrszobájában hasba 
szúrta magát egy őrült ember, kinek kilétét 
mindeziedeig nem lehetett megállapítani. A 
rejtélyes eset részletei: E hó 6-án délután 
a rendőrök a Szabadkáról vezető vasúti sí­
nek mellett pórias külsejű embert láttak sza­
ladni. I tália kiáltottak, hogy álljon meg, mire 
az még gyorsabb futásnak eredt. Rövid hajsza 
után a vasúti indóháznál elfogták s bekísérték 
a községházára. Kihallgatásakor az ismeret­
len ember nem akarta megnevezni magát, 
csak azt mondta, hogy szabadkai s négy 
gyermek atyja. Arra nézve pedig, hogy mit 
keresett Topolyán, szintén nem adott felvi­
lágosítást. A rendőrök ekkor egyelőre magára 
hagyták s rázárták az őrszoba ajtaját. Kis 
idő múlva ismét visszatértek, hogy megnéz­
zék az ismeretlen foglyot, de ez ekkor már 
vértócsában feküdt a földön. Az öngyilkossá­
got ugv követte el. hogy a reridőrszuronyok 
egyikét a falról levette s a hasába szúrta. 
Sebesülése élei veszélyes s még mindig esz­
méletlen állapotban van.

Öngyilkosság. Tragikus halállal 
mull ki Babócs Imre, nyugalmazott zcntai v. 
mértékhitelesítő. Még folyó hő 4-én tűnt el 
Babócs lakásáról és bár mindenfelé keresték, 
nem akadtak nyomára. Csütörtökön jelentet­
ték aztán a tiszaparti lakosok, hogy egy hulla 
akadt fel a gőzmalom alatt kikötött fenyők­
ben. A rendőrség a feljelentésre azonnal
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kiküldötte Komáromy Béla kapitányt és Ku­
li voda Kálmán dr. halottkémet a helyszínére. 
A hatósági kiküldöttek a hullában Babócs 
Imrét ismerték lel. Babócs valamikor vagyo­
nos földbirtokos volt, de tönkre ment és 
hosszabb időn át mint mértékhitelesítő volt 
alkalmazva a városnál, majd pedig nyugat­
ni az tatta magát. Utóbbi időben elmezavarban 
lévőnek látszott és valószínű, hogy ily zava­
ros rohamban öngyilkossági szándékkal ment 
a Tiszának.

Halálozás. Zsubory Izabella f. hó 
11-én 23. évében Zomborban elhunyt. Te­
metése holnap d. u. 5 ómkor megy végbe.

Kifogott gyermekhulla. E hó
6-án Üszivácon a Ferenc-csatornában egy 
halász rémülettel volle észre, hogy kihúzott 
hálójában bal helyett egy másfél évesnek 
látszó leánygyermek hulla van. Az esetet a 
község elöljáróságának nyomban bejelentette. 
A kis gyermeket felboncolták s megállapítot­
ták, hogy a hulla már hosszabb idő óta fele­
hetett a vízben. A hulla kilétét azonban meg­
állapítani nem tudták.

A magaszántából tüzhalálba 
menő hindu özvegyről, a hindu szokások­
ról érdekes leírást hoz a Világ Történelmének 
e heti száma. Ugyanebben ismerteti a hindu 
Kunalá-mondát, mely a bűnösérzelmű hindu 
királyné által meg vakított királyfi történetét 
mondja el. Két szép színes mümelléklet dí­
szíti a füzetet. Aki ezl az érdemes vállalatot 
meg akarja ismerni, kérjen mutatványszámot, 
melyet ingyen küld a Világ Történelme ki- 
adóhivatala Budapest, VI., Aradi-utca 8.

A „Vasárnapi Újság“ julius 
9-iki száma 83 képpel jelent meg. Első he­
lyén Bachát Dánielnek, a bányai ág. evang. 
egyházkerület uj püspökének arcképét és 
életrajzát közli. A szépirodalmi közlemények 
közt van Apor László verse, Mark Twain uj, 
illusztrált elbeszélése, a „Begónytár“ mel­
lékleten Nagy Endre eredeti regénye s Train 
Artur angolból fordított elbeszélése (képekkel). 
Az aktuális eseményekre vonatkozik Csudáky 
Bertalan cikke Odessza városáról (1 I képpel), 
Tippu-Tip arcképe és életrajza, 3 kép a magyar 
grafikusok kiállításáról, Kruspér István arc­
képe és nekrológja, Burke angol tudós nagy 
feltűnést keltett tudományos fölfedezésének 
ismertetése (képekkel), Kossuth Ferenc és 
gróf Apponyi Albert, báró Bánffy Dezső és 
gróf Zichy Aladár pillanatnyi fényképei, a 
mint visszajönnek a julius 1-én, a miniszter- 
elnöknél tartott tanácskozásról. További köz­
lemények : „A magyar népiélek a katonada­
lokban “, Molnár Jenőtől, Amerikában elpusz­
tult bányászok síremléke (képpel), a nagyváradi 
görög kath. püspök uj palotája (3 képpel), 
2 divat-kép, „Automaták“, „Egy millió egy 
lóért“ s a rendes heti rovatok : Irodalom 
és művészet, Közintézetek és egvletek, Sakk­
játék, Képtalány, Egyveleg, stb. A „Vasár­
napi Újság“ előfizetési ára negyedévre 4 
kor., a „Politikai Újdonságok“-kai és „Világ­
krónikáival együtt 6 kor. Megrendelhető a 
Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., kér. Egyetem-utca 4. sz.). Ugyanitt meg­
rendelhető a „Képes Néplap“ a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre 2 ko­
rona 40 fillér.

Csuntawa.
Immár 23-ik éve lakom a Bácskában. 

Igen ritkán szoktam a felvidékre, szülőföl­
demre menni, amiért — különösen úgy nyá­
ron — többször honvágyba esem a vadre­
gényes vidék után ! Valóban, nem csoda, ha 
a Szepességből ideszakadt fiatalság majd 
minden évben felrándul a vadregényes Szc- 
pcsségbo üdülni. Könnyű nekik. Mert ott 
vannak az övéik, de akinek ott már senkije 
nincsen s aztán oly kevés a jövedelme, mint 
— teszem fel nekem van — az bizony már 
nem bámulhatja a magas Tátra remek vidé­
két, ózondus levegőből, kristálytiszta vizéből 
nem élvezhet.



Must, midőn újból a szezon megkez­
dése alkalmával a honvágy gyötör a felvidék 
után; azon tópolődtem, hiszen szegénysorén 
hivatalnoknak is lehet a felvidékre ínenni, 
csak tudni kell a módját.

Eszembe jutott a Csuntava s valóban 
ezt a Csuntavát lehetne nekünk bácskaiak­
nak turista tanyának átalakítani. Hogyan s 
miképpen?

lm elmondom :
Csuntava, Dobsina rendezett tanácsú 

városától éjszakra, Dobsina határának a leg­
magasabb hegyén fekszik. Még pedig áll az 
egész Csuntava egy csárdából, egy erdőőrlak 
és egy nagy állásból, tehát három, illetőleg 
2 nagy és tágas épületből. (Mert a csárda 
és az erdőőr lakása egy fedél alatt van.) 
Csiintavához Dobsináról, meg Poprád felől 
lehet jutni; e két helyen van az uutolsó vasúti 
állomás. Mind a két helyről makadámos or­
szágúton a legérdekesebben gyalog lehet fel­
jutni. Alig. hogy az ember a vasutat el­
hagyja ős fenyőerdőkbe vezet ál, nem té­
veszthető utunk s ilyenben vezet a hegy 
ormára Csuntavára. Csuntava is ős fenyő- 
erdőkkel van körülvéve s nagyobb hitkor 
csak akkor tárul elénk, ha a szomszédos 
Trésznyik hegyre felmászunk, ahol már csak 
izlandi moh terem s befásitva nincsen. Csun­
tava a mostani állapotban egy elhagyott hely, 
mert akinek sok pénze van, az már rendezett 
fürdőbe megyen, ahol sok pénzt lehet s kell 
költeni, inig ellenben Csuntava oly hely, ahol 
pénzt költeni nem lehet, mert arra alkalom 
nincs. Itt csak Istenigazában üdülni lehetne, 
a külvilágtól s annak zajától elzárva. Ritkán 
haladnak arra kocsik vagy turisták, mert azok 
Pusztamezőn át közelebb jutnak céljuk felé, 
mintha Csuntavan át mennének. Csak egy 
biztos kocsi közlekedik napjában s az a 
posta, amely a leveleket s csomagokat Dob­
sináról a Garam vidékére közvetíti. De annak 
ám uraim nagy hasznát fogjuk venni, akinek 
valami hozatni valója lesz, de meg a leve­
leket is ez fogja a turista tanyánkra hozni. 
(Oh bár adja az Isten, hogy mielőbb olt 
találkozzunk!)

A csárda ott egyszerű korcsma, úgy a 
csárdás, mint az erdövéd jóra való dobsinai 
német, de hazafias polgárok, akiket a bácskai 
életmódhoz még nekünk idomítani fog kelleni, 
ami nagy nehézségekbe ütközni nem fog, 
mivel a felföldön már igen sokat tudnak 
felőlünk s mindig azt hangoztatták, hogy a 
bácskai példák utánzásra méltók! Minden 
kezdet nehéz! azt tartja a magyar példaszó. 
Az elsők, kik mint úttörők mennek e vad­
regényes vidékbe, óvatosság szempontjából 
vigyenek magukkal sonkát, szalámit, nem 
lehet tudni, készülnek-e a tengerszinc ma­
gaslatain élő csuntavai honfikink kellőképen 
ellátni bennünket. A második évben már, is 
tudni fogja, mi a teendője bácskai vendé­
geivel szemben. Csuntava mint turistatanya, 
a legalkalmasabb hely a kirándulásokra. Kö­
zel van hinein a magas Tátra, a dobsinai 
jégbarlang, az időszaki forrás, (mely forrás 
24 óra alatt 1 óráig folyik s aztán eláll) 
Murány s Kfasznn-Hofka-Várallyai várak, a 
szép virágvölgy, távolabb Branyiszkó, Lőjesc 
városa, a dobsinai bányák stb. Visszatérve 
az élelmezésre, meg kell jegyeznem, hogy 
finom tej, vaj, túró tehenek és juhoktól bő­
ven lesz, mert az erdők közi szép hegyi ré­
tek terülnek cl, ott legelnek a birkák és te­
henek, vagy szénát gyűjt az ottani jó lelkű, 
hazafias tót nép énekelve a nótáját:
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Tecse voda tecse,
Dolu od Csuntave,
Chto moj zsp jy usztávit?'stb.

(Magyarul : csurog le a viz Csuntavárói, 
ki volna azt képes megállítani? stb.)

Az utazás sem kerülne sokba, ha az 
ember az ut irányát Szeged -Csaba, Szol­
nok, Hatvan, Miskolc, Dobsina vagy Poprádra 
veszi. Pár évvel, mikor még Sajó-Gömörre 
jártam. Szeghegytől Dobsináig 4 Irt, azaz 
nyolc koronát fizettem, most valamivel drá­
gább lesz az ut, de nem igen sokkal. Csak 
Csuntaván fogunk olcsó pénzen pompásan 
üdülni — tehát fel Csuntavára! A viszont­
látásra !

Gotthárd Sámuel.

Közgazdaság.
Jó komló-termés kilátások.

A napokban kaptuk az állami komlószaktanár 
jelentését hazánk idei kom kitermeléséről. Az 
egész ország területén jól telelt ki a komló, 
s a hajtások kibújása is rendes időben tör­
tént. A tavasz elején volt esők megindították 
a komlóindák kúszását, a nyár eleji meleg 
időkben a lombosodás is jól történt, s sok 
mellékhajtás fejlődött. Nagyon egyenletes s 
üde a fejlődés Udvarhelytől Segesvárig való 
Küküllő völgyön, előrehaladott Fejérmegyé­
ben s a Bácskában, sőt a. legegyszerűbben 
kezelt .torontáli komlósok is szép képet nyúj­
tanak ! És figyelemre méltó, hogy az e ta­
vaszon eszközölt uj telepítések is jól állanak, 
úgy hogy 2—8 méteres indákon még mellék- 
hajtások is mutatkoznak, sőt a Bácskában 
holdanként lit) 100 kgr. szűz termést remei­
nek. Már évek óta nem állottak ilyen szépen 
hazánk kornlós kertjei s ma a közvetlen ta­
pasztalat meg a jelentések nyomán a kép az, 
hogy: a komlósok 50 °/o-ból jó, 80%-ból jó 
közepes termést várnak. Eltekintve, hogy a 
tavaszon a Bácska s Fej érmegye némely he­
lyein a komlóormányosok tettek — azóta 
már kipótolt kárt —- s hogy derűs napokon 
a megszokott komlóbolha rágcsál, különösebb 
állati vagy penész kárról nem érkezett jelen­
tés. A jégverés alig 2- 8 helyen okozott na­
gyobb bajt, de, sőt az utolsó jelentések (Fe­
jér-, Moha-, Somogy-, Mozsgó-,) már a korai 
fajták tobozfejlődéséről ad hirt, igazolja ezt 
a küküllőmenti kertekben az imént tett sze­
mélyes tapasztalat. Csehországból és Bajor­
országból ié általán jó hírek jönnek, bár 
helyenként már félnek a szárazságtól s esőt 
várnak, máshol az éjjeli hidegeket unták meg 
s úgy látszik, a legtöbb helyen az indafejlő­
dés csak fölényt. Saaz környékén a tavaszon 
a drótféreg s bolha tett helyenként kárt, most 
meg egy zöld hernyó rágja el tömegesen az 
indák fejeit. Elzászba levéltetű s mézharmat 
kerül tömegesebben. Aliséba vidékén 50 ki­
lónként 120 koronás elővételi ajánlatokat tesz­
nek. Élénken figyelmezteti a szaktanár a ter­
melőket a hazai komló idei korai fejlődésének 
körülményeire. -*A- Ugyanis úgy látja, hogy 
mig más időben a korai stájer komlóval 
egy időben jutottak a saazi. vagy nürnbergi 
piacra az öt kilós komlúszsákok, amely primőr 
szállítmányoknak mindenkor volt biztos ke­
letük, az idén meg sikeresebb lehet az. ilyen 
módon való értékesítés, mert először is a 
legtöbb sörgyárban fogytán van a gyors keletű 
nyári sörhöz való komló, másrészt pedig úgy 
lehet, hogy az idei csudálatos szép fejlődés 
révén még a korai délstájer komlósokat is 
lefőzhetjük azzal, hogy pár nappal korábban 
jelenünk meg a piacon a postai komló-kül­
deményekkel. Mindenesetre igyekezzenek a 
komlótermesztők ezt a pozíciót elfoglalni s 
legajánlatosabb az Országos Magyar Gazd. 
Egyesület saazi bizományosával már most O. 
M. G. E. irodája utján érintkezésbe lépni; 
de nem ártana, ha más illetékes egyletek s 
konzulátusok is propagálnák a hazai korai 
komlót.

HIRDETÉSEK.

Bérbe adandó.
Újvidéken a Szent- 

István-uteában lévő, volt 
Kolozsvary íőszolgabiró-lele
ház 1905. angusztus hó 1-től
bérbeadó.

Bővebbet Ernst János és 
fiai cégnél Újvidéken.

Egy III-ad éves jogász, 
ki a fővárosban huzamosan 
működött ügyvédi irodában 
s aki az érettségit kitünte­
téssel tette le, foglalkozást 
keres a szünidőben ügyvédi 
irodában vagy tanulók elő­
készítésénél, még vidéken is. 
Óim a kadóhivatalban. 2-2
Ad 310/kig. 1905. szám.

pályázati hirdetmény.
Járásomhoz tartozó Szenttamás 

községben üresedésben levő 900 korona 
havi előleges részletekben kiszolgálta­
tandó évi fizetéssel javadalmazott köz­
ségi irnoki állásra pályázatot nyitok és 
felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi Julius 
hó 31-éig küldjék he.

A szerb nyelv tudása kívánatos.
Obecse, 1905. évi julius hó 7-én.

Dl*. Balaton,
főszolgabíró.

249. szám. 
bv. 1905.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. e. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a zom bori kir. törvényszék 
8344/polg. számú végzése által Szilágyi Mór 
zom bori ügyvéd által képviselt Popovits Vláda, 
Lázits Bózsa, Vucsenov György és Tárcsán 
András liliomosi lakosok javára Miiin Gávra 
liliomosi lakos ellen 408 kor. OS fillér tőke, 
ennek 1898. évi január hó 31-ik napjától szá­
mítandó 5% kamatai és eddig összesen 78 kor. 
48 fillér perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le­
foglalt és 2225 koronára becsült lovak, kocsi, 
sertés, csöves kukorica, vetőgép stb. ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1905. V. 108/5. sz. 
kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén, 
vagyis Liliomoson alperes lakásán leendő 
eszközlésére 190~>. évi julius hó 17-ilt nap­
jának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és 
alihoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul 
is eladatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított 
feltételek szerint lesz kifizetendő.

Hódságon, 1905. évi julius hó 2-án.
Váczy János,

kir. bir. végrehajtó.
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(Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Jóvá- 
novits József dr. végrehajtatónak tiztanojev 
Vászoné sz. Rad its Alka és társai végrehajtást 
szenvedők elleni 60 korona tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zöm­
ben kir. törvényszék területén lévő s Oszivácou 
fekvő, az őszi váci 1008. számú betétben Pein 
Pája (kinek neje Teofilov Milica) és társai tu­
lajdonául bejegyzett s A. f 1. sorsz. a. foglalt 
1227. hr. s 516. ö. i. számú egész házra és 
bel telek re, a 0. 4. sorsz. a. özv. Pein Gyű Ián é 
sz. Sztepanov Milka javára bekebelezett öz­
vegyi haszonélvezeti jog föntartása nélkül az 
árverést 1320 korona kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1905. évi julius hó 20-ik napján délelőtt 9 
órakor Oszivác községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10%-át vagyis 132 koronát 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. no­
vember hó 1-én 3333. szám alatt kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. § ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1905. évi junius hó 6-án.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság

Radány,
kir. tszéki biró.

Eladd
a bezdáni „Nagysziget“ legelőn levő 91 
darabból álló marhaállomány, 
mely áll fejős tehenek, ökrök, bikák, 
tinók, üszők és borjukból.

Bővebbet Sztrilich Árpádnál 
Baján, vagy dr. Buják József­
nél Zomborban. 3 1

Árlejtési hirdetmény.
A zornbori gör. kel. szerb egyház- 

község 1905. évi julius hó 16-án 
délutáni 5 órára saját helyisé­
gébe nyilvános árlejtést hirdet, 120 
köbni. I. osztályú cserfa hasáb és ISO 
köbm. I-ső osztályú tölgyfa hasáb be­
szerzése végett, mely fahasábok a zom- 
bori gör. kel. szerb egyházközség épület 
és a gör. kel. szerb népiskola épület 
udvaraiban 2 méternyi magasban és 
20 méternyi szélességben, a szélén 
keresztvonással ellátva elhelyezendők 
lesznek.

Árlejtési bánatpénz fejében 168 
korona leteendő. 3„_o

Zomborban, 1905. julius hó 5-én.
Pávlovits István, Maglits István,

könyvelő. hitközségi alelnök.

926/eln. 1905. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A zornbori kir. törvényszék elnöke ré­

széről közhírré tétetik, miszerint a zornbori 
kir. törvényszék, kir. járásbíróság és kir. 
ügyészség, úgy a fogházhelyiségeknek kivilá­
gításához 1906., 1907. és 1908. évekre szük­
séges óvenkinl körülbelül 700, azaz hétszáz 
kilogramm tisztított kőolaj szállítása iránt 
1905. évi augusztus hó 3. napján 
délelőtt 9 órakor a kir. törvényszéki 
elnöki iktatóhivatalban (Vármegyeház, I-sö 
emelet, 16. ajtó) árlejtés fog tartatni.

Árlejtezni szándékozók tartoznak az, 
árlejtés megkezdése előtt a kikiáltási ár 5%-át 
vagyis a jelen esetben 45 kor. 40 fii. bánat­
pénzt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapírban a kir. törvényszék 
elnökének kezéhez letenni.

A szállítás elnyerése iránt netán be­
adandó zárt ajánlatok a bánatpénzzel felsze­
relve s szabályszerűen kiállítva melyeknek 
azt is tartalmazni kell, hogy ajánlatot tevő 
az árlejtési feltételeket ismeri és magát azok­
nak aláveti — az árlejtés megkezdésének 
órájáig a kir. törvényszék elnökségénél nyúj­
tandók be.

A zárt ajánlatok felbontását küvetőleg 
szóbeli ajánlat nem tehető és a szóbeli aján­
latok kihirdetése a zárt ajánlatok felbontását 
okvetlenül megelőzi.

A szállításra megállapított feltételek na­
ponta délelőtt 9—11 óráig a kir. törvényszéki 
irodaigazgatónál megtekinthetők.

Zomborban, 1905. évi julius hó 7-én.
Gozsdu Elek,

elnök.

0^X9

ITT MEGRENDELHETŐK:
VÁLTÓK

GYÁSZLAPOK
SZÁMLÁK

LEVÉLFEJEK 
NÉVJEGYEK 

ELJEGYZÉSI ÉS 
ESKETÉSI KÁRTYÁK 

SÍMA- ÉS
D OMB ORNYOMATÜ 

MONOGRAMMOK

BITTERMANN NÁNDOR és FIA
5= KÖNYV- ÉS KŐNYOMDAI INTÉZETE =

1011©llál
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KÖZSÉGI NYOMTATVÁNYOKBÓL NAGY RAKTÁR.

1- és ÍRÓSZEREK
A BEVÁSÁRLÁSI ÁRON.

KÖNYVKÖTŐMUNKÁK ELFOGADTATNAK 

KIÁLLÍTÁSI ÁRON SZÁLLÍTTATNAK.

ITT MEGRENDELHETŐK:
HÍRLAPOK

MŰVEK
NAPTÁRAK 

TÁBLÁZATOK 
FALRAGASZOK 

KÖRLEVELEK 
TÁN ÖVIG ALMI 

MEGHÍVÓK 
TÁNCRENDEK

ÉTLAPOK

-A- „BÁCSKA“

¥
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Zom bor, 1905. kedd, juliu.s 11. BÁCSKA. 7

mm*

magyar királyi államvasutak nyári menetrendje.
ÉRVÉNYES 1905. ÉVI MÁJUS HÓ 1-ÉTŐL.

Oda_________ _______________ Budapest—Zimony—Belgrád. Vissza
gyorsv. szem. v. szem. v. szem. v. gyorsv. szem. v. 1 szem. v. szem, v. gyorsv. szem. v. tv. ez. sz. gyorsv.

7.00 7.15 1.65 3.20 ío.io ind. BUDAPEST k. p. u. érk. 5.45 9 50 1.00 6.55 10.0010.16 12 37 6.16 6.36 4.22 érk. SZABADKA ind. 11.50 5.05 9.61 1.62 6.37
1.26 4.16 6.48 5.32 ind. SZABADKA éik. 10.58 7.23 9.39 1.26 9.081.66 4.43 7-10 6.01 Csantavér 10.26 6.53 1 1.02 8.182.21 6.09 7-25 6.27 Báes-Topolya 10.02 6.31 9.07 12.41 7.312.47 6.36 1 7 05 Hegyes-Feketehegy 9.31 6..02 1 12.143.07 5.55 7.55 7.27 Verbász 9.06 5 37 8.39 11.673.28 6.17 I 7.46 O-Kér 8.41 5.13 1 11.393.46 6.34 8.13 Kiszáes 821 4.54 1 11.214.06 6.55 8.37 8.34 érk. ÚJVIDÉK ind. 7.46 4 30 7.66 11.00

Oda Baja—Újvidék Vissza Oda Szabadka—Dálya vissza

4.00
4.11
486
4.61
509
6.37
6.66
6.16
6.25

2.25
2.31
2.41
2.60
2.06
3.35
4.05
4.46
6,00
6.40
6.54
6.16
6.60
7.13

6.61
6.67
7.07
7.16
7.30
7.49 
8.10 
8.36
8.49 
9.J6
9.30 
9.46

10.10
10.31

V. V. SZ. V. sz. V. V. v. V. V. V. V.
7.12 1.15 ind. BAJA érk. 9.15 3 23 6.50
7.22 1.25 Baja-szállásváros 9 08 3.15 6 42
7.35 1.38 Vaskút 8.53 2.59 626
8.00 2.01 dara 8.32 2.37 600
8.17 2.16 Pigyica 8.17 2.17 5.35
8.45 2.39 Sztanisics 8.00 1.57 6.12
9.03 2.56 Gákova 7.36 1.28 4 40
9.22 3.14 Nenadics 7.15 1.08 4.16
9.32 3.23

351
7.05
6.20

12.57
11.20

4.05
7.00

3 57 Zombor-vásártér 6.13 11.13 652
4.07 Fernbaeh-szállás 6.04 11.04 6.41
4.16 Zsárkováe 5.56 10.56 6.32
4.30 Ó-Sztapár 5.42 10.42 6.15
4.49 Bresztováe 6.27 10.28 5.51
6.12 Hódságh 6.02 10.02 5.21
5.37 Parabuty 4.43 9.45 4.43
6.51 Paraga 4.22 9 25 4.10
6.09 ind. GAJDOSRA érk. 4.04 9.09 3 26
6.23 Bulkesz 3.50 8.55 3.11
638 Petrováe-Glozsán 3.39 8.44 2.59
7.03 Futták 3.10 8.16 2.20
7.25 érk. ÚJVIDÉK ind. 2.45 7.51 1.40

V. V. sz. V. gy.v. sz. V. SZ. V. gy.v. SZ. V. 1 V, V.

5.00 2.02 6 50 6 55 ind. SZABADKA érk. 6.50 9.41 12.69 10.35
5.25 2.26 1 7.25 Tavankut 6.17 1 12.37 19.09
5.45 2.46 7.19 753 Bajmok 5.63 9.11 12.20 9.51
6.16 3,17 7 41 8.32 Nemes-Militios 5.02 8.46 11.44 910
630 3.31 7.53 8 50 érk. ZOMBOR ind. 4.40 8,35 11.27 8.61
7.28 4.00 8 13 Prigl.-Szent-Iván 8.14 10,55 8.14
7.42 4.13 8.23 Szónta 8.04 10 37 7.63
7.54 4.24 8.33 érk. GOMBOS ind, 7 65 10.26 7.40
9.18 6.25 9.13 ind ERDŐD érk. 7.20 9.17 6.03
9 30 5.37 9.23 érk. DÁLYA ind. 7.09 9.05 5.60

Oda Szabadka—Ó-Becse Vissza

V. V. SZ. V. V. V. SZ. V.

4.40 1.32 ind. SZABADKA érk. 8.34 5.25
5.08 200 Békova 8.07 4.58
6.19 3.21 érk. ZENTA ind. 6.40 3.40
7.47 5.27 Ada 5.26 2.19
8.10 6.42 Mohol 5.06 2.02
830 6.02 Báes-Petrovoszelló 4-39 1.37
8.66 6.28 érk. ÓBECSE ind. 4.10 1.10

Oda Szabadka— Baja Vissza
SS, v. ez. v. sz. V.

_
íz. V. SZ. V. SZ. V.

4.60 1.47 7.00 ind. SZABADKA érk. 9.29 12.48 19.286.25 2.22 735 Csikéria 8.56 12.16 9.526.03 2.54 8.07 Báes-Almás 8.34 11.55 9.226.09 3.00 8.13 Almás 8.19 11.40 9.066,33 3.26 8.42 Bikity-Borsód 7.64 11.15 8.387.07 4.00 916 érk. BAJA ind. 7.17 10.40 7.47

Oda Szeged-Rókus--Zenta Vissza
sz. V. V. V. 1 V. V. sz. V.
4.20 1.40 ind. SZEGED-ROKUS érk. 8.51 5.45

—

4-43 2.04 Röszke ind. 8.28 5.235 02 2.22 érk. HORGOS ind. 8.07 5 05603 2.35 ind. HORGOS érk. 7.57 4.496.21 2.58 Bács-Martonos 7.39 4.315.44 3.24 O-Kanizsa 7.25 4.176.04 3.54 Adorján 6 56 3.536.29 4.19' érk. ZENTA ind. 6.30 3.28

Oda Kiskun-Halas—Bácsalmás—Rigyica Vissza
V. V. V. V. V. V.

3.50 12.05 ~6.oo
1.03 13.18 6.13
4.20 12.86 6.29
4.87 12.51 6.45
4.58 1.83 703
5.26 2.03 7.23
5.48 2.26 7.44
6.66 2.34 7.52
6.16 3.00
6.36 3.20
6.49 3.38
6.57 3.46
7.17 4.11
7.29 4.23
7.45 4.39

ind. KIS-KUN-IHLAS 
Kopolya 
Fehértó 
Terézhalom 
Jankováe 
Mélykút 
Rudies

érk
ind

érk.

:) BfalÉ
Madarász puszta 
Bácsmadaras 
Sanae puszta 
Katymár 
Legyen puszta 

érk. BIQriCA

ind.
érk.

ind.

V. V. V V. V. V.
5.44
5.32
5.16
5.00
4.48
4.18
3.56
3.46

2.27 
2.14
1.57 
1.40
1.27 

12.45 
12.11 
12.00 
11.21 
11.01 
10.51 
10.34 
10.21
9.58 
9.04

10.24
10.11

9.54
9.37
9.24
8.50
8.21
8.10
7.40 
7.20 
7.10 
6.53
6.40 
6.14 
5.56

Oda Ó-Becse—Újvidék vissza

az. V. V. V. SZ. V. SZ. Ve V. V. 8Z, ▼.

4.40 9.50 4.25 ind. O-BECSE érk. 6.66 12.43 7.44
5.05 10.21 4.49 Bács-Földvár 633 12.16 7.22
5.27 10.48 5.10 Csurogh 616 11.47 7.03
5.49 11.22 5.32 Zsablya 5.50 11.13 6.87
6.04 11.45 5.47 Goszpodince 5.31 10.44 6.21
6.30 12.24 6.11 Temerin 5.14 10.20 6.04
6.38 12.36 6.20 Járek 4.58 9.60 5.46
6.53 12.53 6.34 érK. VASKAPU ind. 4.43 9.31 6-31
7.01 1.07 6.36 ind. VASKAPU érk. 4.42 9.24 6.23
7.25 1.35 7.00 érk. ÚJVIDÉK ind. 4.17 8.66 6.00

Oda Újvidék—Vaskapu—Titel vissza

1 SZ. V. V. V. 1 v. v. j SZ. V. \
6.37 6.10 ind. ÚJVIDÉK érk. 6 00 3 01 1
7.00 5.38 érk. VASKAPU ind. 5.33 2.38
7.05 5.50 ind. VASKAPU érk. 5.28 2.33
7.31 6.24 Káty 5.06 2.15
7.42 6.38 Tiszák álmánfalva 4.43 1.56
7.67 7.00 Kovil-Szent-Iván 4.25 1.41
8.11 7.18 V ilova—Gardinovce 4.04 1.26
8.24 7-34 Lók 3.48 1.14
8,37 7.50 érk. TITEL ind. 3.32 1.00

Oda Hegyes-Feketehegy —Palánka Vissza

V. V. V. V, j v. V. j V. V.

6.59 6.10 ind. HEGYES-FEKETEHEGY érk. 5 49 5.30
7.21 633 Telecska 5.26 5.09
7.42 6.58 Kula 5.14 4.57
7.63 7.09 Béla-puszta 4.60 4.37
8.06 7.28 Torzsa 4.37 4.26
8.32 7.57 Deszpot-Szt-Iván— Pivnioa 4.18 4.07
8.49 8.15 Szilbás 351 ! 3.43
9.21 8.41 GAJDODRA 3 39 3.81
9.53 9.13 érk. PALÁNKA ind. 2.66 1 2.45

Szeged-Rókus—Szabadka vissza
szem. V, szem. v. szem. v. szem. v. tv. sz. sz. szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. szem. v. 1 szem. v. j

3.05 8.10 11.30 4.35 6.30 8.15 ind. SZEGED-ROKUS érk. 7.06 10.54 2.61 7.53 12.12
3 22 8-27 11.46 4.51 6.67 8.33 Röszke 6.61 10.40 2.37 7.39 j 1167
3.36 8.42 12.00 5.06 7.28 8.49 HORGOS 6.38 10.28 2.25 727 1144
3.60 8.65 12.13 6.19 7.61 9.04 Királyhalom 6.25 10.16 2.13 7.15 1 1131
4.06 9.08 12.28 6.33 8.12 9 25 Palics 6.13 10.05 2.02 7-04 1 1118
4.17 9.19 12.40 6.44 8.31 9.38 érk. SZABADKA ind. 6.00 9.54 1.61 6.53 11.06

<1 f SIZ t T. íz esti 6 érától reggel 5 írt 61 percig terjedi éjjeli id! ériszí mi térér telkei rennet nyonitri. Ä menetrend taloldili szírnél lelilrél lefelé, i jetliliiliit pedi: illíréi felfelé ilrasanÉ
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BÁCSKA.

48 IO 1905.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

Lemondás folytán megüresedett 
Gsantavér köíségi végrehajtói állás be­
töltése céljából pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása GOO kor. 
havi előleges részletekben a községi 
pénztárból.

Felhivatnak a pályázni szándéko­
zók, hogy pályázati kérvényüket saját- 
kezűleg Írva eddigi működésük és er­
kölcsi maguk viseletéről szóló hatósági 
bizonyítvánnyal felszerelve hozzárh f. 
évi julius hó 30-áig annyival 
inkább nyújtsák be, mivel később ér­
kezők figyelembe vétetni nem fognak.

A választási határidő utólag fog 
kitűzetni.

Topolya, 1905. évi julius hó 4-én.
O s ái s z át r,

főszolgabíró.

Bácsmegye Csonoplya község róni. 
káth. iskolaszéke részéről az elhalálozás 
folytán üresedésbe jött magyar-bunyó 
kántortanitói állásra ezennel pályázat 
nyittatik. Tanítói fizetés: törzsfizetés 
800 korona, isméllŐdktatásért 24 kor., 
ötödéves korpótlék és szabad lakás 
kerttel. Kántori fizetés: 350 kor. 26 fii. 
készpénz havi időleges részletekben, 
1U telek föld (körülbelül 450 kor.), szo­
kásos stólajövedelem (150—160 kor.), 
azonkívül a búcsúztatókért: az énekért 
1 kor., utiénekért 1 kor., koporsóbe- 
szentelésért 40 fii., temetőben éneklendő 
ériekért 40 fii. és a búcsúztatóban min­
den névért 20 fillér.

Kötelessége: a beltéri 111., IV. V. 
és VI. oszt. vezelése, a templomi funk­
ciókat a helyi szokás szerint végezni, 
ostyát sütni szükséglet szerint és a föld 
utáni adót fizetni.

Nagy arany érem.í
Érdem jeléül.

IPáris. 1904J Paris. 1904.

Bácska.

Zombor, 1905. kedd, julius fi,

Pályázati határidő 1905. julius 
18, választás julius 20. Felhivatnak 
a pályázók, hogy oklevelük, erkölcsi és 
szolgálati bizonyítványokkal felszerelt 
kérvényeiket Csonoplya község képvi­
selőtestületére és iskolaszékére címezve 
nagyságos Meszner István kerületi es­
peres úrhoz Bezdánba küldjék, a vá­
lasztás napján (1905. julius 20.) próba­
énekre jelenjenek meg. Útiköltség nem 
téríttetik meg. Megválasztott tartozik 
állását szeptehiber 1-én elfoglalni, mely 
naptól fizetése is folyósittatni fog. — 
Csonoplya, 1905. junius 30-án. Kuts 
Endre s. k., isksz. elnök. Deák Andor 

k., isksz. világi elnök. Rausch Má­
tyás s. k., isksz. jegyző. 3 3

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK —■

5: LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN. ,*j

arany érem.

Paris. 1904. 
_ rRL!CH NÁNDOR FIA
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Zombor. Bitlermann Nándor és fia könyv- és kónyomdájából.


